



## Protokoll

Titel Öffentliche Sitzung des Studierendenparlaments	
Datum/Uhrzeit 22.11.2023 / 18:00 Uhr	Ort Raum 2.3.001
Teilnehmende Parlamentarier*innen Siehe Teilnehmer*innen-Liste	
Gäste Siehe Teilnehmer*innen-Liste	
Protokollführung Tim Krause	Sitzungsleitung Nils Lühje

*Abstimmungsergebnisse wie folgt: (X/Y/Z) – X dafür, Y dagegen, Z Enthaltungen*

### Tagesordnung

Nr.	Thema	Vorstellung durch	geplante Dauer
0	Formalia/Beschlussfähigkeit/Protokollbeschluss/Tagesordnung/	Präsidium	5 min
1	Berichte aus dem AStA	AStA Vorstand	10 min
2	Wahlen & Besetzungen	Präsidium	5 min
3	Anträge	Präsidium	10 min
4	Studentische Wahlen	Präsidium	5 min
5	Sonstiges		

TOP	Ergebnis
0	<p>Formalia/Beschlussfähigkeit</p> <p><b>Beschlussfähigkeit festgestellt</b> (12 Anwesend)</p> <p><b>Protokollbeschluss</b> zur letzten öffentlichen Sitzung (11/0/0) <span style="float: right;">angenommen</span></p> <p><b>Verabschiedung der Tagesordnung</b> (11/0/0) <span style="float: right;">angenommen</span></p>

TOP	Ergebnis
1	<p><b>Berichte aus dem AStA</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Präsidiumsgespräch mit der FSRK <ul style="list-style-type: none"> <li>o Dekante beschwerten sich über zu hohen Alkoholkonsum in der Ersti-Woche</li> <li>o Lautstärke-Beschwerden</li> <li>o Funktionsaccounts für FSRs</li> <li>o Umgang mit der Nahost-Krise in studentischen Whatsappgruppen und den Social Media Kanälen der HSD</li> </ul> </li> <li>- Semesterticket: Rückmeldung an die HSD des Semesterbeitrags muss bis 21. Dez erfolgen, sollte im Anschluss eine Vergünstigung von der Politik beschlossen werden, muss der AStA die Rückabwicklung der Beträge selbstständig erledigen, was einen enormen Aufwand zu Folge haben würde.</li> <li>- Chiara &amp; Matthias haben sich im AStA eingearbeitet</li> </ul> <p style="text-align: right;">BERICHTE</p>

TOP	Ergebnis
2	<p>Wahlen und Besetzungen</p> <p>-</p>

TOP	Ergebnis
3	<p>Studentische Wahlen</p> <p>Als <b>Wahltermin</b> wird die Woche vom <b>15.01.2023</b> vorgeschlagen (11/0/0) <span style="float: right;">angenommen</span></p> <p>Für den <b>Wahlvorstand</b> werden vorgeschlagen:</p> <p>Lukas Haak - (11/0/0) <span style="float: right;">angenommen</span></p> <p>Katharina Geißler - (11/0/0) <span style="float: right;">angenommen</span></p> <p>Maximilian Klenzner - (11/0/0) <span style="float: right;">angenommen</span></p> <p>Manuela Striebich - (11/0/0) <span style="float: right;">angenommen</span></p> <p>Erik Hartmann - (11/0/0) <span style="float: right;">angenommen</span></p>

TOP	Ergebnis
4	<p>Anträge</p> <p><b>Antrag Winterwunderland</b> Das Studierendenparlament möge dem Antrag wie vorliegend zustimmen (11/0/0) <span style="float: right;">angenommen</span></p>

Ergebnis

TOP

5	<p>Sonstiges</p> <p><b>Stimmungsbild Heizstrahler</b> - Eher anschaffen als mieten</p> <p><b>Anmerkungen zu StuPa &amp; Wahlen (Tim)</b> - Nach der nächsten Wahl die Anzahl der Sitze im StuPa überdenken und ggfs. reduzieren.</p> <p><b>Zum Verhandlungsbündnis Semesterticket</b> - Laut StuPa-Beschluss vom 17.05 soll eine Kündigung des Tickets erfolgen, wenn keine erfolgreichen Verhandlungen stattfinden. Da die Verhandlungen gescheitert sind, sind wir laut Beschluss eigentlich angehalten zu kündigen, dies macht aber aktuell keinen Sinn, denn fristgerecht können wir nur das NRW-Upgrade zum nächsten Semester kündigen, nicht das gesamte Ticket. Rückzahlungsproblematiken bleiben vorhanden und die Nachteile für Studierende überwiegen. Daher schlägt der AStA Vorstand vor, die Tickets in ihrer Gesamtheit und nicht einzeln zu kündigen und die Frist zur Kündigung auf die nächste Kündigungsfrist des VRR-Tickets zu legen. (11/0/0)</p>	angenommen
---	--	------------

Ende der Sitzung: 19:16 Uhr

Protokollführer\*in

Tim Krause, 22.11.2023

Datum Unterschrift